

ČALOUNICTVÍ

PETR VACULÍK - LIPTÁL č. 418

tel. 0657 - 8805

- opravy a výroba čalouněného nábytku
- zhotovení autopotahů na všechny druhy automobilů

XXII. LIPTÁLSKÉ SLAVNOSTI

31. srpna a 1. září 1991

kulturní areál

LIPTÁL

DĚTSKÝ FOLKLÓRNÍ DEN

DRUŽSTEVNÍ JARMARK

sobota 1. června 1991

Kulturní areál v Liptále

Vydavatel: Obecní úřad Liptál

Zodpovědný redaktor: Věra Halová

Tento výtisk je bezplatný.

OBECNÍ LIPTÁLSKÝ

zpravodaj

č. 1/91

OBECNÍMU ZPRAVODAJI NA CESTU

Vážení občané,

dostáváte dnes do rukou první číslo našeho Obecního zpravodaje. Stalo se tak poněkud opožděně. Měli jsme v plánu vydat první číslo již začátkem roku. Věříme, že omluvíte toto zpoždění.

Náš zpravodaj se měl stát pravidelným měsíčníkem, ve kterém bychom vás chtěli informovat o nejaktuálnějších otázkách současného dění a poskytovat vám nejnovější informace, s kterými se na obecním úřadě i mimo něj setkáváme a o kterých předpokládáme, že by vás mohly zajímat. Vycházíme přitom z toho, že na veřejné zasedání obecních orgánů se všichni nemohou dostavit a místní rozhlas není všude dobře slyšet. Chtěli bychom vám tak aspoň tímto zpravodajem přiblížit atmosféru, která se bude v tomto složitém období v naší obci utvářet.

I my na obecním úřadu jsme si plně vědomi toho, že nás čekají nové starosti a budeme se mít co ohánět, abychom obstáli. Nová doba s sebou přináší nové starosti a těžkosti. Místní samosprávy a obce začnou postupně naplňovat svoje volební programy především v ekonomické reformě a při privatizaci. Končí natažená dlaň - obce budou tak bohaté, jak bohatí budou jejich obyvatelé. V tržní ekonomice to znamená že budou tak bohaté, jak dobře budou podnikat. A my bychom chtěli podnikat a rozvíjet každé podnikání, soukromé nebo družstevní, a tím se snažit posilovat rozpočet obce, abychom aspoň na počátku nemuseli veškerou tíhu a dopady cenové a ekonomické reformy přenášet na občany zvyšováním různých forem daní, poplatků apod.

I tento zpravodaj, který začínáme vydávat, nemáme ještě ekonomicky zajištěn. Věříme však, že ve spolupráci s vámi najdeme vhodné řešení a zajistíme jeho pravidelné vydávání.

ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU LIPTÁL * REDAKTOR: VĚRA HALOVÁ

Již teď se těšíme na spolupráci s vámi. Děkuji vám předem za připomínky a návrhy, které nám pošlete. Chceme znát i vaše názory i přání a pokud to bude možné, chceme je i zveřejnit a tím pomoci při řešení mnohých otázek, které nás všechny tíží, neboť by stále mělo platit, že jakou si obec uděláme, takovou ji budeme mít.

Přeji vám všem, našim občanům i ostatním čtenářům, abyste na stránkách tohoto zpravodaje nacházeli poučení, povzbuzení, potěšení i odpovědi na své problémy a aby pro nás všechny se stal nepostradatelným průvodcem a pomocníkem při budování obce a při rozvíjení šťastného a spokojeného života všech našich občanů.

Miroslav Vaculík
starosta

SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ

Na základě usnesení vlády se uskuteční na celém území ČSFR sčítání lidu, domů a bytů. Rozhodným okamžikem bude půlnoc ze dne 2. března na 3. března 1991. Sčítání lidu, domů a bytů umožní získat nové informace pro poznání sociálně ekonomického a demografického vývoje naší společnosti a zároveň vytvoří údajovou základnu pro úspěšné řízení a plánování dalšího rozvoje našeho národního hospodářství a společnosti v období zásadních společenských změn a přechodu na tržní ekonomiku.

Sčítání připraví a provedou obecní úřady podle Instrukce českého statistického úřadu. Vlastní provedení sčítání bude úkolem sčítacích orgánů, tj. komisařů a revizorů, kteří budou pro tuto odpovědnou práci zvláště vybráni a vyškoleni. Povinnost poskytovat informaci požadované při sčítání lidu, domů a bytů stanoví § 22 zákona č. 21/1971 Sb. o jednotné soustavě sociálně ekonomických informací. Každý občan je povinen všechny údaje požadované při sčítání uvést správně, pravdivě a včas.

Sčítání se provádí zásadně metodou **sebesčítání**, kdy obyvatelstvo **samo vyplňuje** příslušné sčítací tiskopisy. Sčítací komisaři musí zabezpečit úplnost sčítání tak, aby nebyl při sčítání vynechán žádný občan, žádný dům a byt podléhající sčítání a také jeho správnost, tj. aby byly vyplněny všechny otázky ve sčítacích tiskopisech. Sčítací komisaři jsou povinni podat k vyplnění všech otázek potřebné vysvětlení a v těch případech, kdy sčítané osoby **nejsou schopny** sčítací tiskopisy vyplnit, musí to učinit za ně.

Pro obec Liptál jmenovala obecní rada na své schůzi dne 11. 1. 1991 následující občany - komisaře pro zajištění sčítání lidu, domů a bytů v příslušných obvodech:

Hnátek Pavel, Všetíčková Dagmar, Sládečková Vlasta, Kovařík Alois, Ing. Smilková Irena, Oborský Jiří. Revizorkou byla jmenována Vaculíková Eva. Odpovědnou pracovníci za Obecní úřad v Liptále byla jmenována Hajdíková Zdena, pracovníce obecního úřadu, tel. 8874 a 8840.

V příslušném termínu navštíví uvedení komisaři přidělené domácnosti, předají jim tiskopisy pro sčítání lidu, domů a bytů, poradí občanům při vyplňování, vyplněné tiskopisy pak posbírají občanům a předají ke kontrole revizorce. O svých povinnostech budou komisaři a revizorka informováni na poradě okresního úřadu a občané pak rozhlasem a prostřednictvím Obecního zpravodaje. Jedná se o velmi náročnou akci, a proto žádáme všechny občany, aby se nesnažili mařit nebo ztěžovat práci těchto komisařů, ale naopak zodpovědně vyplnili sčítací tiskopis a usnadnili jim už tak velmi náročnou práci.

Josef Vychopeň
zástupce starosty

INFORMACE K ROZPOČTU OBCE NA ROK 1991

Pro rok 1991 budou rozpočty pro obce řešeny ještě dosavadním centrálním způsobem, to jest udělováním státních dotací na doplnění scházejících prostředků mezi příjmy a výdaji. Postupně pak bude prováděna příprava na samo-

správné řízení obcí. Pro vaši orientaci vám podáváme rámcové informace o rozpočtu obce na rok 1991.

Státní dotace na rok 1990 činila celkem	853 000,- Kčs
- po odpočtu účelových dotací	-140 000,- Kčs
činí státní dotace na provozní činnost	713 000,- Kčs
V návrhu rozpočtu na rok 1991 bylo požadováno	1 012 000,- Kčs
dosud přidělené státní dotace Okresním úřadem Vsetín	
na rok 1991 činí pouze	589 000,- Kčs
Snížení dotací státních proti roku 1990 tedy činí	124 000,- Kčs
snížení státních dotací proti požadavku v návrhu rozpočtu je	423 000,- Kčs

Podle předběžné informace Okresního úřadu Vsetín si mají obce rozpočet na rok 1991 doplnit na potřebnou výši vlastními příjmy. Po definitivním schválení rozpočtu na rok 1991 Okresním shromážděním bude vypracován podrobný rozpočet dle jednotlivých kapitol a akcí obecní rady a předložen ke schválení obecnímu zastupitelstvu s návrhem na zajištění scházejících finančních prostředků. O definitivním rozpočtu na rok 1991 vás budeme informovat v Obecním zpravodaji.

Josef V y c h o p e ň
zástupce starosty

INFORMACE O DANÍCH

Upozorňujeme občany, že měli povinnost podat přiznání k dani z příjmů obyvatelstva na rok 1990 do 15. 2. 1991 vč. jejího zaplacení. Každý daňový poplatník se o zaplacení daní musí starat sám. Obecní úřad v Liptále jim tuto jejich povinnost iniciativně připomněl hlášením místního rozhlasu a prostřednictvím plakátů na každé prodejně potravin v obci. Obecní úřad z vlastní iniciativy také pozval pracovníka Finančního úřadu na Obecní úřad v Liptále. Cílem této akce bylo usnadnit práci poplatníkům a instruovat je, jak vyplňovat daňové přiznání. Řada občanů se této instruktáže nezúčastnila.

Povinnost přiznat daně z příjmu má každý občan, který v roce 1990 dosáhl příjmu minimálně ve výši tisíc korun ze zemědělské výroby (prodej mléka, sena, jablek, medu, vlny, dobytka), z podnikatelské a jiné vydělečné činnosti a z ostatních zdrojů příjmů. Ti poplatníci, kteří tak dosud neučinili, ať urychleně podají přiznání na Finanční úřad Vsetín, kde jsou k dispozici tiskopisy i složenky.

Upozorňujeme občany, že za pozdní přiznání a zaplacení daně účtuje Finanční úřad Vsetín sankční postihy. Zjistí-li poplatník po uplynutí lhůty pro podání přiznání, že předložené přiznání je neúplné nebo nesprávné, je povinen předložit do konce měsíce následujícího po tomto zjištění dodatečné přiznání. Stejnou povinnost má i tehdy, zjistí-li, že daň má být vyšší, než byla vyměřena.

Josef V y c h o p e ň
zástupce starosty

ČINNOST DROBNÉ PROVOZOVNY

Činnost drobné provozovny je v současné době minimální. Zajišťovány jsou pouze služby masážní, čistírna oděvů, módní tvorba a střihová služba. Jako zdroj příjmů pro obec je tento rozsah činnosti DP naprosto nedostatečný, vycházíme z toho, že hlavním zdrojem vlastních obecních příjmů mimo rozpočet by měla být rentabilní drobná provozovna obce.

Z toho důvodu připravujeme znovuzahájení činnosti DP v oblasti dopravy, tj. v prvé řadě spojízdnění dopravních a mechanizačních prostředků (% Š 706, AVIA - 30, Š 1203, traktor, buldozer, KUKA vůz a Ostrowek). Zároveň zajišťujeme pro uvedené dopravní prostředky a mechanismy práci, které je v současné době nedostatek. Uvítáme proto každý reálný návrh z řad našich občanů na zajištění práce. Při obsazování funkcí řidičů bude dána přednost těm, kteří budou schopni aktivně pomáhat v tomto směru.

Dále pak provádíme ve spolupráci s VD Lipta a ZD Svornost průzkum možnosti zřízení centrální stavební skupiny v profesi zedník, tesař, pomocné práce v rámci drobné provozovny obce. Rovněž v tomto směru očekáváme podnětné návrhy od občanů na zajištění práce pro organizace i občany a dále pak i na obsazení funkce vedoucího drobné provozovny, který by měl vysokou a všeobecnou kvalifikaci a schopnost zajišťovat pro pracovní skupinu trvalou práci. Naším cílem je v tomto směru zřídit rentabilní činnost DP při co nejnižších cenách pro zákazníky a co nejvýhodnějších podmínek pro zaměstnance DP tak, abychom pomáhali vytvářet pracovní příležitosti pro naše občany. Věříme, že nám v tom budete pomáhat i vy.

Josef Vychopeň
zástupce starosty

KOMISE OBECNÍ RADY

Na základě zákona České národní rady č. 367/1990 Sb. ze dne 4. 9. 1990 o obcích (obecní zřízení) § 56, odst. 1 zřídila Obecní rada Liptál na své schůzi dne 11. 1. 1991 následující komise obecní rady a jejich složení.

<u>Komise</u>	<u>Předseda</u>	<u>Členové</u>
1. Finanční	Ing. Irena Smilková č. 213	Vaculík Jan 250 Řezníčková Dana 410 Michálek L. st. 27
2. Kontrolní	Ing. Michálek Ladislav č. 241	Vaculíková Eva 418 Mrnůštlík Jan 230
3. Stavební	Ing. Daňa Jar. č. 343	Gerža Karel 12 Čala Karel 428 Kovář Jaromír 313 Vaculík Karel 52 Hrbáček Lub. 154 Lukáš Josef 443

4. Zemědělská	Alois Kovařík č. 440	Tomana Josef 396 Chmelař Jan 398 Štefková Anežka 394 Chmelař Mir. 442 Vaculík Zdeněk 178
5. Ochrana životního prostředí	Ing. Evják Jan č. 344	Marek Jaroslav 433 Válek Cyril 433 Mrlina Zdeněk ml. 57 Vaculík Jan 410 Ing. Hála Jiří 294
6. Kulturní, školská a osvětová	MUDr. Blanarčíková Hana č. 232	Halová Věra 294 Ing. Michálek L. Frýdl Josef 452 Mojžíš Radim 136 Chmelař Pavel 16 Vychopeň Karel ml. Blanarčík Jiří 232
7. Dopravní, technická a pořádková	Ing. Krepl Jan č. 439	Gojný Oto st. 252 Řezník St. 427 Mrnůštlík Mil. 113 Hrbáček Pavel 328 Chmelař Jar. 284 Holík Jiří 435 Žůrek Miloš 158
8. Zdravotnická a sociální	MUDr. Dostál R. č. 458	Voda Jaroslav 8 Machalová Vlasta 55
9. Občanské záležitosti	Všetičková Dagmar č. 455	Halová Věra 294 Marková Milena 433 Krausová Eva 26 Zemánková Jitka 433 Geržová Zdenka 88 Košutová Jana 460 Tkadlecová Marie Holíková Lud. 435 Mrlina Jiří Gerža Jan 407

10. Živnostenská

Vychopeň Josef

Oborský Jiří 174

Vaculík Petr 418

Všetičková D. 455

Smilek Jar. 413

Zřízení výše uvedených komisí bylo projednáno a schváleno na zasedání obecního zastupitelstva dne 21. 1. 1991. Všem předsedům a členům komisí bylo předáno písemné jmenování obecní radou s uvedením základních úkolů. S náplní práce jednotlivých komisí vás seznámíme v příštím Obecním zpravodaji tak, abyste své návrhy, připomínky a problémy mohli řešit s jednotlivými komisemi přímo. Obecní rada je přesvědčena, že prostřednictvím těchto komisí dojde k užšímu styku s občany a tím i k operativnějšímu vyřizování oprávněných potřeb liptálských občanů. Obecní rada přeje všem předsedům i členům komisí pevné zdraví a hodně úspěchů v jejich náročné práci pro rozkvet naší obce.

Josef Vychopeň
zástupce starosty

VÝZVA OBČANŮM A ORGANIZACÍM

Okresní úřad ve Vsetíně v rámci přípravy privatizace národního majetku vyzývá občany a organizace k předání návrhů provozních jednotek vhodných k zařazení do veřejné dražby ve smyslu zákona č. 427/1990 Sb., o převodech vlastnictví státu k některým věcem na právnické nebo fyzické osoby.

Ve smyslu citovaného zákona mohou občané a organizace navrhnout do dražby provozní jednotky působící v oblasti služeb, obchodu a jiné než zemědělské výroby, k nimž měly ke dni 1. 11. 1990 právo hospodaření státní podniky, rozpočtové a příspěvkové organizace a národní výbory.

Předmětem návrhu mohou být jednotky skládající se jak z věcí movitých, tak i nemovitých. Písemné návrhy zasílejte neodkladně Okresní komisi pro privatizaci se sídlem u Okresního úřadu ve Vsetíně. V návrhu uveďte tyto údaje:

Název a sídlo provozní jednotky

název a sídlo organizace mající právo k hospodaření

k provozní jednotce

jméno a adresu navrhovatele

v případě, že návrh na zařazení provozní jednotky podává organizace, uveďte též způsob a datum nabytí vlastnických práv k provozní jednotce státem. Občan uveďte tyto údaje, pokud jsou známy. Tytéž údaje poskytně i organizace, která má k provozní jednotce právo hospodaření (nájemce).

Josef Vychopeň
zástupce starosty
předseda místní privatizační
sekce v Liptále

NÁKUP A PRODEJ TELAT

Okresní plemenářské středisko ve Valašském Meziříčí sděluje, že z důvodu malé nabídky telat od chovatelů, nebudou stanoveny pro příští období pevné termíny nákupu telat. Chovatelé, kteří budou mít zájem nabídnout telata k prodeji nahlásí nabídku na telefonní číslo Valašské Meziříčí 22807, 22660. Zde jim bude sdělen případný termín nákupu. Telata - býčky nakupujeme dle požadavků odběratelů ve váze 50 - 60 kg. Stejně tak podáváme informaci zájemcům o nákup telat.

Za OPS: Navrátil Josef

INFORMACE ZEMĚDĚLCŮM

Z detašovaného pracoviště MZ ČR ze Vsetína přišel dopis, který vám předkládáme v plném znění.

Obracíme se na vás s prosbou o trvalou spolupráci při privatizaci zemědělství. V okrese Vsetín je značné zastoupení soukromě hospodařících rolníků. Jedním z úkolů a záměrů detašovaného pracoviště je zabezpečování privatizace zemědělství v okrese. K tomu potřebujeme jmenový seznam a adresu soukromě hospodařících zemědělců obce, jejichž převážným zdrojem obživy je zemědělská činnost. Domníváme se, že by k tomu mohly sloužit i přehledy dodavatelů mléka a jatečních

zvířat pro masný průmysl. Tímto úkolem byl u nás pověřen p. Josef Sklenář, č.t. 2385, který vám dá i potřebné další informace.

V nejbližší době bude v okrese ustaveno Sdružení soukromých zemědělců jako zájmová organizace, která bude spolupracovat při řešení všech záležitostí týkajících se tohoto odvětví vč. odbytu a je snaha zajistit i dodávku mléka do mlékárny. Naskytla se možnost vývozu jehňat do zahraničí v r. 1991. Vzhledem k tomu, že v ČR o toto není zájem, prosíme vás o pomoc při zprostředkování nabídky od chovatelů v obci způsobem u vás obvyklým. Seznam nabídky by měl obsahovat: jméno a adresu dodavatele, termín dodání a požadovanou cenu. Po získání těchto nabídkových listů budeme jednat s odběratelem. Následně pak další údaje budou již dojednány s chovateli.

Protože požadavky na vývoz jehňat potřebujeme znát co nejdříve, prosíme o průzkum nabídky a jeho zaslání co nejdříve na naši adresu. Děkujeme za pochopení a těšíme se na spolupráci s vámi.

Ing. Pavel Golář
detašované pracoviště MZ Vsetín

OU v Liptále poskytl jmenný seznam a adresy soukromě hospodařících rolníků a dle požadavků byl zaslán na výše uvedenou adresu.

BEZPEČNOST OBČANŮ, OCHRANA SOUKROMÉHO MAJETKU

V obci Liptál došlo v dopoledních hodinách již ke dvěma vloupáním do rodinných domků. Žádáme občany, aby svůj majetek dobře zajišťovali a znemožnili tak přístup cizím osobám. Tato výzva se týká zejména majitelů domů, které stojí stranou ostatních a které se pro svoji "vhodnou" polohu mohou stát terčem pozornosti nevídaných osob. Žádáme také občany, aby si všímali pohybu neznámých osob v obci, aby nenechali bez povšimnutí např. neznámé auto stojící u sousedního domu. Je možné, že byste tak pomohli zabránit škodám, které mohou být v naší obci napáchány.

Miroslav Vaculík
starosta obce

INZERCE

Od ledna letošního roku zavádíme v Obecním zpravodaji inzertní rubriku. Touto formou mohou nabízet služby a výrobu jak místní organizace, tak i soukromí podnikatelé a jednotliví občané.

Obecní zpravodaj bude vycházet každý měsíc. Termín pro předání inzerátů je 20. den v měsíci. Cena za každý započatý formát 5 x 4 cm činí 15,- Kčs. Výtěžek z publikace inzerátů bude použit na financování měsíčního vydávání Obecního zpravodaje. Inzeráty podávejte písemně do 20. v měsíci na adresu:

Vaculíková Eva, 756 31 Liptál 418 proti hotovému zaplacení.

První inzerát:

MAVE spol. s r. o. Liptál tel. 8858 přijímá objednávky na:

- hliníkovou střešní krytinu vč. hřebenáčů, lemování a hřebíků
- hliníková střešní okna
- střešní vikýřová okna
- obkladačky keramické
- venkovní obklady a dlažby
- dvojitá okna dřevěná
- dvojitá okna z umělé hmoty
- vany, umyvadla, klozety
- pěnasilikátové tvárnice

Zboží dodáváme za hotové, na nákupky pro stavebníky i pro organizace na faktury, podle přání i s dopravou.